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Inleiding 
 

Dit document bevat de resultaten van de verwerking van de bevraging ‘Heropstart lessen op school’ 

van vzw GO! ouders. We geven enkel de vragen, antwoorden, cijfers en percentages mee. Onze 

interpretatie van de bevraging kan u terugvinden in de nota die wij aan de hand van dit document 

geschreven hebben.  

3389 respondenten vulden deze bevraging in van maandagavond 18 mei tot en met 

woensdagochtend 20 mei 2020. De bevraging werd verspreid via e-mail en de facebookpagina van 

GO! ouders. De resultaten werden verwerkt in de loop van woensdag 20 mei 2020.  

Bij elke vragengroep geven we aan hoeveel respondenten op deze vraag geantwoord hebben. We 

lijsten de vragengroepen hier voor u op: 

 

Personalia           p.3 

 

Algemeen           p.4 

 

Welbevinden           p.6 

 

Veiligheid           p.7 

 

Communicatie           p.8 

 

Praktisch           p.10 

 

Extra opmerkingen          p.12 

 

 
 

 

U kan steeds terecht met vragen en opmerkingen bij Timothy Van Raemdonck, coördinator vzw GO! 

ouders. 

timothy.van.raemdonck@g-o.be 

02 790 94 20 

mailto:timothy.van.raemdonck@g-o.be
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Personalia (n= 3389) 
 

1. Je bent ….  
 

Antwoord Telling Percentage 

Vrouw 2879 84,95% 

Man  461 13,60% 

X 4 0,12% 

Geen antwoord 45 1,33% 

 

2. Hoe oud ben je?  
 

Antwoord Telling Percentage 

Tussen 18 en 24 jaar  19 0,56% 

Tussen 25 en 34 jaar  553 16,32% 

Tussen 35 en 44 jaar  1913 56,45% 

Tussen 45 en 54 jaar  769 22,69% 

Tussen 55 en 64 jaar  84 2,48% 

Tussen 65 en 74 jaar  14 0,41% 

75 jaar of ouder  2 0,06% 

Geen antwoord 35 1,03% 

 

3. Wat is je hoogst behaalde diploma?  
 

Antwoord Telling Percentage 

Lager onderwijs  34 1,00% 

Secundair onderwijs 611 18,03% 

Hoger onderwijs, niet-universitair  1692 49,93% 

Hoger onderwijs, universitair  950 28,03% 

Geen antwoord 102 3,01% 

  

4. In welk onderwijsniveau heb je (een) kind(eren)?  
 

Antwoord Telling Percentage 

Kleuteronderwijs  1143 33,73% 

Lager onderwijs 1899 56,03% 

Secundair onderwijs 1492 44,02% 

Hoger onderwijs 218 6,43% 
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Algemeen (n=3389) 
 

1. Wie krijgt er volgens jou best les op school tot het einde van het schooljaar?  
 

Antwoord Telling Percentage 

Geen enkel kind (alle kinderen terug afstandsleren)  390 11,51% 

Enkel de kinderen die het echt nodig hebben  556 16,41% 

Enkel de kinderen van leerjaren die nu al heropgestart zijn 379 11,18% 

Alle kinderen, maar in combinatie met afstandsleren 1156 34,11% 

Alle kinderen (volledige lesdagen op school)  649 19,15% 

Ik weet het niet  109 3,22% 

Overige 150 4,43% 

 

a. ‘Overige’ 
 

De meeste respondenten konden zich vinden in 1 van bovenstaande antwoorden. 150 respondenten 

duiden het vakje ‘overige’ aan en penden hun eigen antwoord neer. Hieronder vindt u een 

categorisering van deze open antwoorden. 

A. Geen enkel kind (5) 

 

Scholen zijn niet klaar  2 

Het is de moeite niet meer 2 

Ik wil niet omdat ik als ouder deel uitmaak van een risicogroep 1 

 

B. Enkel kinderen die het echt nodig hebben (25) 

Voor kinderen die het echt nodig hebben (socio-emotioneel, kwetsbare 
gezinnen) 

22 

Voor kinderen met motivatieproblemen 1 

Cruciale jaren 1 

Voor kinderen met leerstoornissen 1 

 

C. Enkel de kinderen van leerjaren die nu opgestart zijn (6) 

Nu al leerlingen genoeg naar school 6 
 

D. Alle kinderen in combinatie met afstandsleren (20) 

 

E. Alle kinderen naar school (9) 

 

F. Alle kinderen die nu reeds gestart zijn + enkele andere leerjaren (37) 

 

Enkel extra kleuterklassen, vooral K3 19 

Enkel extra kleuterklassen en klassen in het SO 4 
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Enkel extra kleuterklassen en klassen in het BaO 8 

Enkel extra klassen in het SO 5 

Enkel extra klassen in het BaO 1 

 

G. Extra categorieën  

 

 

2. Ik heb minstens 1 kind dat terug startte met les op school?  
 

Antwoord Telling Percentage 

Ja (A1) 1342 39,60% 

Neen (A2) 2047 60,40% 

 

  

Enkel kinderen uit kleuter- en lager onderwijs 7 

Leerlingen die praktijkvakken en stages hebben 8 

Enkel leerlingen die afstuderen 9 

Heropstart laten afhangen van wetenschappers en beleid 11 

Eigen keuze ouders 1 

Keuze van de school 2 

Niet van toepassing 15 
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Volgende vragengroepen werden enkel beantwoord door ouders die 

minstens 1 kind hebben dat terug startte met lessen op school. 

Welbevinden (n= 1342) 
 

1. In welke mate was je bezorgd voor de heropstart van de lessen op school?  
 

Antwoord Telling Percentage 

heel bezorgd  246 18,33% 

eerder bezorgd 380 28,32% 

eerder niet bezorgd  326 24,29% 

niet bezorgd 378 28,17% 

niet van toepassing  12 0,89% 

 

2. In welke mate ben je nu bezorgd na de heropstart van de lessen op school?  
 

Antwoord Telling Percentage 

heel bezorgd  178 13,26% 

eerder bezorgd  312 23,25% 

eerder niet bezorgd  329 24,52% 

niet bezorgd 512 38,15% 

niet van toepassing  11 0,82% 

 

3. Schrijf hier eventueel wat meer over de inspanningen die de school gedaan 

heeft rond de bezorgdheden van ouders?  
 

Antwoord 468 34,87% 

Geen antwoord 874 65,13% 

Niet getoond 0 0,00% 
 

GO! ouders neemt deze antwoorden mee om te verwerken tot goede praktijkvoorbeelden. 

 

Duidelijke en transparante communicatie   175 

Een goede naleving van de veiligheidsmaatregelen op school nam bezorgdheden weg 87 

Beeldmateriaal (foto’s, filmpjes) van wijzigingen 80 

De school schonk extra aandacht aan welbevinden leerlingen tijdens voorafgaande 
communicatie en heropstart   

64 

School bereikbaar voor vragen en feedback van ouders 39 

Eenzijdige focus op veiligheidsmaatregelen, te weinig aandacht voor impact op kinderen 38 

“Persoonlijk” contact tussen school en ouders (via telefoon of online) 37 

Geen inspanningen  33 

De school doet het goed, maar het beleid/de overheid maakt het hen moeilijk 22 
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Veiligheid (n= 1342) 

 

1. Hoe tevreden ben je over de manier waarop de school omgaat met 

mondmaskers?  
 

Antwoord Telling Percentage 

tevreden  761 56,71% 

eerder tevreden  358 26,68% 

eerder niet tevreden  69 5,14% 

niet tevreden  66 4,92% 

niet van toepassing  88 6,56% 

 

a. Opmerkingen  
 

Mondmaskers zijn overbodig, ze belemmeren goed onderwijs en creëren vals gevoel 
van veiligheid 

34 

Nood aan duidelijke afspraken voor ouders aan de schoolpoort 22 

Alle kinderen in het lager onderwijs zouden ook moeten verplicht  worden een 
mondmasker te dragen 

21 

Verkeerd gebruik door schoolteam, ouders en kinderen 16 
 

 

2. Hoe tevreden ben je over de manier waarop de school omgaat met handen 

wassen?  
 

Antwoord Telling Percentage 

tevreden  904 67,36% 

eerder tevreden  317 23,62% 

eerder niet tevreden  47 3,50% 

niet tevreden  36 2,68% 

niet van toepassing  38 2,83% 

 

a. Opmerkingen 
 

Te vaak alcoholgel in plaats van water en zeep 26 

Niet de juiste uitrusting op school 22 

Enkel van horen zeggen via mijn kind 19 

Goed dat er eindelijk aandacht is voor handen wassen op school, moet standaard 
worden 

18 

Er wordt overdreven 15 
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3. Hoe tevreden ben je over de manier waarop de school omgaat met ‘social 

distancing’ (veilige afstand houden)?  
 

Antwoord Telling Percentage 

tevreden  728 54,25% 

eerder tevreden  407 30,33% 

eerder niet tevreden  102 7,60% 

niet tevreden  71 5,29% 

niet van toepassing  34 2,53% 

 

a. Opmerkingen 
Social distancing bij kinderen is overdreven, laat ze samen spelen 50 

Social distancing bij kinderen is niet haalbaar 47 

 

 

Communicatie (n= 1342) 

 

1. De communicatie van de school over de heropstart was duidelijk?  
 

Antwoord Telling Percentage 

Niet akkoord  35 2,61% 

Eerder niet akkoord 75 5,59% 

Eerder akkoord  217 16,17% 

Akkoord  1010 75,26% 

Niet van toepassing  5 0,37% 

 

2. Ik vind dat de school op tijd communiceerde over de heropstart?  
 

Antwoord Telling Percentage 

Niet akkoord  65 4,84% 

Eerder niet akkoord 121 9,02% 

Eerder akkoord  245 18,26% 

Akkoord  905 67,44% 

Niet van toepassing 6 0,45% 

 

3. Opmerkingen over de communicatie van de school rond de heropstart 
 

Antwoord 164 12,22% 

Geen antwoord 1178 87,78% 

 

De school heeft het goed aangepakt  66 

De school heeft te laat gecommuniceerd 33 
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De communicatie was laat, maar dat komt niet door de school. De 
overheidscommunicatie was laat 

25 

De communicatie was te weinig, te moeilijk, verkeerde info,… 18 

De school heeft gecommuniceerd via mail, FB, telefoon, sms, persoonlijk, 
filmpjes, whatsapp, … 

11 
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Praktisch (n= 1342) 
 

1. Hoe vlot lopen de volgende zaken: 
 

De combinatie van de verschillende planningen van mijn kinderen (een kind op school en een 

kind thuis, meerdere kinderen op school maar op verschillende tijdstippen, ...) 
Antwoord Telling Percentage 

niet vlot 187 13,93% 

eerder niet vlot  232 17,29% 

eerder vlot  581 43,29% 

zeer vlot 208 15,50% 

niet van toepassing  134 9,99% 

 

De afstemming tussen eigen werk en de zorg voor mijn kind(eren) 
Antwoord Telling Percentage 

niet vlot  260 19,37% 

eerder niet vlot 392 29,21% 

eerder vlot  436 32,49% 

zeer vlot 158 11,77% 

niet van toepassing  96 7,15% 

 

Vervoer naar school  
Antwoord Telling Percentage 

niet vlot  85 6,33% 

eerder niet vlot 80 5,96% 

eerder vlot  426 31,74% 

zeer vlot  601 44,78% 

niet van toepassing  150 11,18% 

 

Het brengen en afhalen van mijn kind(eren) aan school  
Antwoord Telling Percentage 

niet vlot  88 6,56% 

eerder niet vlot  119 8,87% 

eerder vlot  461 34,35% 

zeer vlot  470 35,02% 

niet van toepassing  204 15,20% 

 

 

2. Zijn er nog praktische zaken die minder vlot lopen sinds de heropstart van de 

lessen op school? 
 

A. Combinatie van de verschillende planningen van mijn kinderen (51) 

 

Veel complexere puzzel dan wanneer ieder kind thuis was  34 
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Kind dat moet thuisblijven heeft het moeilijk 12 

Goede routine zorgt dat het blijft draaien 5 

 

 

B. De afstemming tussen mijn eigen werk en de zorg voor mijn kind(eren) (35) 

Nood aan flexibiliteit in werkorganisatie en -afspraken  24 

Heropstart werk samen met heropstart school 6 

Minder productief op het werk 5 
 

C. Vervoer naar school (8) 

Geen busvervoer 5 

Nabijheid school 3 

 

D. Het brengen en afhalen van mijn kind(eren) aan school (49) 

Afstemming school(uren) en opvang  27 

Halve dagen zijn organisatorisch moeilijk 19 

Afspraken voor ouders aan schoolpoort worden niet gevolgd 3 
 

E. Extra  

 

Thuisonderwijs zorgt nog steeds voor stress bij kinderen en ouders 7 

Geen aandacht meer voor ouders bij contacten met school 4 

Geen aandacht voor kinderen met ondersteuningsbehoeften 4 

Overheidscommunicatie 4 

Examenplanning 2 

Ziek kind 1 
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Extra opmerkingen (n=1342) 

 

1. Wil je nog iets meegeven dat niet aan bod kwam in deze bevraging?  
 

A. Bezorgdheden (111) 

 

Welbevinden – sociale contacten – in het belang van het kind  71 

Veiligheidsaspecten  17 

Schoolse prestaties 13 

Pedagogische aspecten 10 

 

 

B. Heropstart scholen (54) 

Alle kinderen moeten nog terug naar school kunnen in combinatie met 
afstandsleren 

17 

Kleuters moeten terug naar school kunnen 12 

Alle kinderen moeten volledige dagen terug naar school kunnen 8 

Alle kinderen blijven beter thuis 6 

Enkel wie het echt nodig heeft gaat naar school  6 

Andere 5 

 

 

C. Communicatie (27) 

Overheidscommunicatie  18 

Toetsen, examens, deliberaties 7 

Algemeen  1 

Inschrijvingen  1 
 

D. Combinatie werk/zorg voor de kinderen (22) 

 

E. Versoepeling veiligheidsmaatregelen op scholen (19) 

 

F. Tevredenheid over aanpak school (11) 

 

G. Afstandsleren (9) 

 


